

追踪 粉红豹

揭秘作案341起的珠宝抢劫团伙

粉红豹堪称史上最臭名昭著的珠宝抢劫、盗窃团伙,迄今已在全球作案341起,抢劫的物品总价值约为2.76亿英镑。这个几乎已成“传说”的国际犯罪团伙到底是由什么样的人组成的?怀着这个疑问,英国著名纪录片导演哈瓦娜·马金开始了她为期3年的追踪之旅。

现代快报记者 李欣 编译

推崇“只抢劫不伤人”的原则

2007年,迪拜瓦非购物中心的监控摄像头拍摄到粉红豹成员作案的画面,两名男子都一手拿着手枪一手拿着小锤子闯入珠宝店,服务员惊叫着逃跑,他们开始平静而熟练地敲碎玻璃陈列柜,抢走珠宝,动作如行云流水一气呵成。

摄像头拍摄到的犯罪视频如同

电影镜头,不过这对粉红豹来说,只是一个典型的“工作日”。粉红豹堪称史上最臭名昭著的珠宝抢劫、盗窃团伙,迄今已在全球作案341起,抢劫的物品总价值约为2.76亿英镑。粉红豹团伙大约有200人至220人,犯下的案件以准确细致、风格统一著称,依据不同作案地点选择快艇、摩托车、自行车等交通工具逃跑。他们知道,只要能回到“老巢”——巴尔干半岛,他们就安全了。

迪拜的这起案件以被抢珠宝价值之高(340万美元)、作案时间之短(170秒)、计划之周详而震惊全球,人们不禁好奇,粉红豹到底是由什么样的人组成的呢?为了解答这个问题,英国著名纪录片导演哈瓦娜·马金展开了长达3年的追踪和调查。

哈瓦娜先是见到了一名50多岁、叫做“诺瓦克”的男子,他表示自己是粉红豹团伙的报警和电气专家。“我们作案不会有任何受害者,”诺瓦克说道,“我们只是威慑却不伤害人,我们从富人那里拿走昂贵的物品。”这也是粉红豹成员们一直



监控摄像头拍到的一名粉红豹成员在作案时的画面 的2名粉红豹成员



以来所宣扬的,某种程度上来说有些道理,因为尽管他们常常将珠宝店工作人员吓得魂飞魄散,但截至去年在粉红豹所犯下的案件中的确未曾有人严重受伤。

犯罪团伙由很多作案小组组成

几周以后,哈瓦娜在海边的一家酒吧里见到了另一名粉红豹成员——迈克。迈克笑着说:“实际上这个名字跟我们没什么关系,是记者给起的。我倒是挺喜欢《粉红豹》电影的,巴尔干半岛上的人都知道它。”2003年两名犯罪团伙成员在伦敦邦德街的珠宝店犯下英国历史上最大的珠宝抢劫案后,英国《每日邮报》以皮特·塞勒斯导演的电影《粉红豹》命名了这个犯罪团伙。

迈克是个开保险箱的高手。“机械、数字、密码保险箱我都会开,数字保险箱最容易,你只要能拓印下上面的指纹就什么都知道了,密码保险箱最难开,你有很好的听力和记忆力。”迈克表示。

“我们是由多个小组组成的网络,”迈克表示,“只要参与行动,就成为了网络的一部分。”小组分别独立展开行动,分享策略和资源,但彼此之间的联系并不紧密。“经验比较丰富的人有个内部圈子,”迈克解释道,“我们会把彼此当作家人,但网络里也有我们不太认识的人。你会从你的管理人那儿得到建议,但你不知道在整个团伙中自己处于哪个等级,因为‘老大’根本不存在。每个人各司其职,也相互依赖。”

女性成员负责到珠宝店踩点

曾有国际刑警警告哈瓦娜,女性成员通常不参与实际工作。但迈克表示,事实恰恰相反:“我们对女性成员有很高的要求,因为她们担任领导角色,一个小组里只能有一个这样的角色。因此她们必须聪明、漂亮、爱财如命。”

迈克将莱拉介绍给了哈瓦娜,莱拉曾是粉红豹团伙的成员。“这份工作不是谁都能做的,”莱拉说,“你

必须极有天赋,犯罪行为大部分由男人负责,但没有女人他们什么也做不了。”

莱拉的工作是在作案前踩点珠宝店,她伪装成顾客进入店里,暗中观察一切,离开珠宝店后,她就会跟制图人碰面,让制图人帮忙画出店铺的平面图,平面图必须精确到厘米。“如果我犯了一个错,就很有可能令别的成员在行动时伤亡。”

这种事前踩点可能花上几个月的时间,当然也得花掉很多钱。“她必须穿上最昂贵的衣服,戴上最美丽的珠宝,”迈克说道,“她必须有自己的司机,她得像麦当娜那样!”在几个月的踩点期中,莱拉还得伪装成不同的身份,因此就需要经常改变造型,她回忆道:“我会把发型师叫到家里,有时我把头发染成金色,有时染成黑色,有时染成红色。”

对粉红豹成员来说,一旦抢到了珠宝,工作就完成了,销售、运输珠宝风险太大,因此通常是别人“下单”,他们盗抢珠宝,获得佣金,他们会得到珠宝价值的15%作为佣金。

国庆底价不怕比,磊磊娜娜助阵五星 9.30 超级团购

“我们买的是新婚家电,从8月起就开始选型号了!一直等到国庆出手,一套省了近万元。当然去比价了,还是五星电器价格最实在”,五星电器门口,一对正在打车的情侣拎着大包小包的赠品心满意足。

“国庆底价当然在五星,我们承诺全城保价,差价赔付”,五星电器南京分部总经理郭维表示,国庆期间五星采取灵活的价格策略,授权门店根据市场灵活调价,确保底价优势,平均降价力度达30%,市场反应火爆。五星电器国庆期间单品满额最高返1000元现金券,套餐满额再加赠iPad mini好礼,会员购物再抽奖赢高达10g的黄金吊坠,付款时刷中行、浦

发、招行、广发、工行、农行、建行、交通、银联商务9大银行卡还能享受“三零分期”、刷卡满额直减现金/送礼品/送哈根达斯券等!

9月30日万人团购会,磊磊娜娜来“劫镖”

五星全国门店联动的万人团购会将于明晚绽放,各地门店将邀当地名主持来为消费者砍价,将最优的价格和最丰厚的礼品献给消费者。在南京地区,五星电器邀请了1011江苏交广网的名嘴磊磊、娜娜来“劫镖”抢大礼!消费者来五星新街口店的活动现场,凭主持人和五星老总签名购物即得超市卡,还有机会赢得高达10g的

千足金会员卡挂坠!消费者可通过关注“南京五星电器”官方微信,并在对话框中回复“磊磊娜娜”四个字报名参与!

单品普惠7折起,套购满额得iPad mini

这个黄金周,五星电器主打价格促销,单品普惠7折起,最高让利幅度达到40%,这样“狠”的价格策略绝对能够秒杀消费者。创维彩电最高直降2000元,合资60英寸彩电一款5999元;合资5公斤滚筒洗衣机一款1599元;对开门冰箱一款3999元,1.5P空调一款1999元;A.O.史密斯12升燃气热水器JSQ24-C2-WX4198元;华硕平板电脑ME172V特价

699元。同时,国庆期间购置套餐满一定金额,就可加送iPad mini、空气净化器等豪礼;购买延保产品的消费者更会有机会抽奖赢取现金返还!会员购物积分可抵现,还可抽奖赢黄金吊坠。

手机最低仅99元,红米抢先到货

百思买移动手机新品云集,i-Phone 5S、三星Note3等热销货目前均有备货,“土豪金”国庆亦会到货,货源有限,消费者先到先得。另外广受“米粉”们关注的红米已在百思买移动抢先上市!随着新品上市,五星亦对老品价格进行让利,三星Note2(N7100)原价3499元,现价仅售2999元,全

市限量40台;iPhone4 8G 现仅售2500元;新品iPhone5C货源充足,门店亦有给力让利优惠。手机降价不玩虚的,最低仅售99元。附件商品买2赠1,购单件满600元以上附件即送移动电源。

百思买移动联合移动、联通、电信三大运营商的合约机总价也有不同程度的让利,指定合约机型还送宽带、流量、超市券等礼品。如电信版苹果5C“0元购”合约原价4488元,现价3990元,可得3990元话费及新款苹果手机一台,再送20M光纤宽带、还送手机一部,可双人共享主副卡套餐,前200名办理的顾客还可得100元超市卡,需办理389档套餐。

(王小唯)

比价模式已启动

今日起,南京国美以新街口店庆、桥北店重装开业、大厂店重装开业为着力点,对十一大促家电市场展开低价倾囊。全城12家门店联合开展十一促销,以盛大力度的优惠全面引爆“十一”黄金周。从即日起至十一长假期间,南京国美将会以最大的力度将筹备的上亿优惠资源、千台iPhone5/5C/Note II以及iPad Mini等全部回馈消费者。

iPhone5/5C 豪礼云集 多种措施回馈消费者

南京国美采购部负责人表示此次十一大促依旧采用大单集采方式,在十一期间将价格压到最低,真正产生“薄利多销”。日前据了解,全球知

名家电品牌都会在店庆期间产生50%-20%不等的让利程度。此外,国美携手各大厂商在十一大促期间各门店推出千余台特价机,康佳40吋窄边彩电跌破2300元,夏普70吋全高清智能彩电仅15999元,西门子245L三门冰箱仅4399元。

活动期间,消费者在国美购物可享受双十一底价的基础上,单品满额赠送电压力锅、电饭煲、电水壶等,套购满额赠送iPhone5/5C/Note II/iPad Mini等豪礼。并且预存顾客更可获赠食用油一瓶,并获国美1800元专场抵用券。此次十一国美特推出自27日起的4场专场夜市。9月27日至9月30日每日下午15:00开始,南京国美推出以新街口超级店为主专场的

国美“3店开庆”引爆十一

四场专场优惠以分散十一消费流。

比价模式已启动 低价直逼电商

值得一提的是,除了推出一系列促销措施,十一黄金周期间国美电器还开启了主动比价模式,保证消费者在享受到线下多样体验和专业服务的同时,享受到比线上更低的价格。据笔者对十一黄金周期间有购买家电产品意愿的消费者了解到,消费者选择家电产品时,首先是价格,其次是品牌。国美电器“线上线下最低价、最专业的标杆型零售商”正好契合了他们对于家电产品的要求,十一黄金周选择电器会首选国美电器。

刷卡消费 添多重享受

即日起至10月14日期间,消费者只需凭印有国美优惠信息的银联刷卡单(POS签购单)、活动网站打印单、银行账单到国美门店换取100元现金卡,即可在刷卡消费时,凭借此现金卡在国美门店成交的基础上立减100元。同时,只要消费者刷卡购家电满1000元,将有机会获得最高达888元的免单优惠。此外,银联联合各大银行在国美进行团购专场活动。活动期间,消费者持交通银行、浦发银行、中国农业银行、招商银行、中国银行、中信银行、广发银行银联卡在国美电器指定活动门店将享受

团购专享优惠。面对十一前一节前赶着亮相的众多大牌新品,尤其对于爱好摄影、电子产品之类的年轻一族,国美特别推出“招行6零分期付款活动”,消费者可以提前享受新潮体验。

此外,南京国美总经理俞洪辉表示,在大节期间,国美会将服务与价格放在同一甚至更高的平台去看待,这也是国美历史久持新的一个核心竞争力。从昨日起,南京国美已增派200名临时收银员,开通12家门店,40多个临时接待站点。与此同时,国美针对家装业主和套购用户,特聘专属服务,购“套餐”家电享受预约定时送装服务,国美更针对此类顾客开设VIP绿色收管通道,因此消费者完全可以随心所欲挑选家电套购。